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Ata da Terceira Reunião da Segunda Sessão 

Ordinária do Terceiro Período da Vigésima 

Legislatura, realizada no dia 10 de Fevereiro 

de 2026. 

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às nove 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). 

Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. 

Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou 

ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos 

Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor).  

Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou 

a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da 

sessão do dia 05/02/2026 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado. Projeto de Lei Complementar nº. 03/2026, 

de 10/02/2026, da Mesa Diretora, com pedido de urgência, que introduz 

alterações na Lei Complementar nº. 187, de 14 de julho de 2015, para criar a 

Procuradoria da Mulher da Câmara Municipal de Valença e instituir seus 

respectivos cargos. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 06/2026, de 10/02/2026, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que institui o Programa Municipal 

Mulheres Guardiãs: Lideranças Comunitárias na Prevenção de Riscos, 

no Município de Valença/RJ, e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 07/2026, de 10/02/2026, do 

Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que dispõe sobre a 
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denominação do Centro de Saúde do Município de Valença, dando-lhe 

o nome de Centro de Saúde Vete Corrêa, e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei Complementar nº. 01/2026, de 

03/02/2026, origem Mensagem nº. 03/02026 do Poder Executivo, que 

acrescenta a Seção VI ao Capítulo III, da Lei Complementar nº. 226, de 19 de 

dezembro de 2019, para dispor sobre a utilização de imóveis públicos no 

âmbito de convênios e consórcios públicos, opinando pela regular tramitação 

do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, 

Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Parecer 

em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Complementar nº. 02/2026, de 03/02/2026, da Mesa Diretora, que concede 

revisão geral anual aos servidores da Câmara Municipal de Valença, com 

fundamento na Constituição Federal, Art. 37, Inciso X, dando outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto e sugerindo sua 

aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será encaminhado 

para discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer em 

conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Complementar nº. 03/2026, de 10/02/2026, da Mesa Diretora, com pedido de 

urgência, que introduz alterações na Lei Complementar nº. 187, de 14 de julho 

de 2015, para criar a Procuradoria da Mulher da Câmara Municipal de Valença 

e instituir seus respectivos cargos, opinando pela regular tramitação do projeto e 

sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Relatório final da Comissão Processante – Cassação de Mandato 01/2025 

(Vereador Fabrício Silva Machado x Vereador João Victor Dias Alves), de 

processo de cassação, Comissão Processante formada sem sorteio entre 

Vereadores desimpedidos, inobservância do Art. 42-A, II, da Lei Orgânica 

Municipal, cujo voto foi pela improcedência da denúncia realizada e cuja 

recomendação foi pela retratação pública em favor do Vereador denunciante 

(Fabrício Silva Machado).  O relatório será encaminhado para votação na 

Ordem do Dia desta data. Requerimento n°. 05/2025, de 10/02/2026, do 

Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Ordem 

Pública, Defesa Civil e Transporte, Paulo Victor Guimarães Ferreira, 

solicitando a viabilidade de se colocar mão única na Rua Silva Jardim, 

saindo das Laranjeiras, sentido à rotatória e mão única da Rua Júlio Xavier, 

sentido às Laranjeiras. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

06/2025, de 10/02/2026, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Secretário 
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Municipal de Cultura e Turismo, Antônio Carlos da Silva, solicitando 

instalação de placas de informação nas ruas do centro da cidade, contendo 

o nome atual da rua, com subscrição de nome dado anteriormente de cunho 

histórico e cultural, bem como seu respectivo CEP. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 07/2025, de 10/02/2026, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, às redes de televisão SBT, Record, TV Rio Sul e 

Grupo Bandeirantes, solicitando que adotem as providências necessárias 

quanto à manutenção de seus sistemas de transmissão, tendo em vista à 

constante falta de imagens dos canais, situação que ocorre com maior 

frequência em períodos de chuva. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento de urgência nº. 08/2026, de 10/02/2026, subscrito por todos 

os Vereadores, para que os Projetos de Lei Complementar nºs. 02/2026 e 

03/2026 sejam colocados em discussão única e votação na Ordem do Dia 

desta data. Indicação n°. 33/2025, de 10/02/2026, do Vereador Átila Silva 

Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva e ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando que 

sejam adotadas providências urgentes para a limpeza e o desassoreamento 

do córrego localizado no Bairro Morada da Sol, considerando, ainda, a 

solicitar a atuação do Projeto Limpa Rio. Indicação n°. 34/2025, de 

10/02/2026, do Vereador Átila Silva Machado, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal 

competente, solicitando que sejam adotadas providências urgentes para a 

solução dos problemas de escoamento de águas pluviais na Travessa 

Ribeiro Magalhães, Centro, Valença/RJ, que vem sofrendo há anos com 

deficiências na drenagem pluvial, ocasionando acúmulo de água, 

alagamentos, danos à pavimentação, riscos à segurança de pedestres e 

veículos, além de transtornos aos residentes. Indicação n°. 35/2025, de 

10/02/2026, do Vereador Átila Silva Machado, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal 

competente, solicitando o aumento do número de vagas de estacionamento 

destinadas a idosos e pessoas com deficiência no Município de Valença. 

Indicação n°. 36/2025, de 10/02/2026, do Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que viabilize junto 

a Secretaria responsável, a reforma do parquinho e instalação de 

iluminação de LED na Praça Duque de Caxias, Centro, Distrito de Barão 

de Juparanã. Indicação n°. 37/2025, de 10/02/2026, do Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que 

conste no estudo do projeto básico para a licitação da concessão de água no 

município, captação de água do Rio Paraíba, ampliação da atual e criação 

de mais de uma estação de tratamento e troca dos canos antigos no Distrito 

de Barão de Juparanã. Indicação n°. 38/2025, de 10/02/2026, do Vereador 
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Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva e aos órgãos competentes da Administração 

Municipal, solicitando a realização de recapeamento e implementação de 

pavimentação asfáltica nas vias públicas relacionadas. Indicação n°. 

39/2025, de 10/02/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza e 

ao Secretário Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Carlos José 

Ramos de Jesus, solicitando que seja realizada reforma da quadra 

poliesportiva do BNH, localizada no Bairro João Bonito. Indicação n°. 

40/2025, de 10/02/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, no sentido de firmar parceria com o SENAI Valença 

em 2026, para realizar cursos gratuitos presenciais, nos Bairros do Canteiro 

e Chacrinha, assim como no Distrito de Santa Isabel do Rio Preto. 

Indicação n°. 41/2025, de 10/02/2026, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e à Secretaria competente, no sentido de colocar uma placa indicativa 

“seja bem-vindo ao Bairro do Canteiro”, em local de grande visibilidade. 

Indicação n°. 42/2025, de 10/02/2026, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e à Secretaria competente, no sentido de fazer, com urgência, a 

manutenção da grade do bueiro, situado no início da Rua Jorge Giesta, 

próximo ao nº. 40, no Bairro do Canteiro. Indicação n°. 43/2025, de 

10/02/2026, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando reparos e 

manutenção no Posto de Saúde do Bairro São José das Palmeiras. 

Indicação n°. 44/2025, de 10/02/2026, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando que seja realizada a poda das árvores existentes na Rua 

Dom André Arcoverde, no trecho compreendido entre os nºs. 16 e 348. 

Indicação n°. 45/2025, de 10/02/2026, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando que seja realizada intervenção urgente no sistema de 

drenagem pluvial do Bairro Belo Horizonte, no entorno da Praça Cel. 

Nilton Barra, localizada no encontro das Ruas Comendador Antônio 

Jannuzzi, Dr. Souza Nunes e Travessa Padre Gomes Leal. Indicação n°. 

46/2025, de 10/02/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

a aplicação de massa asfáltica em diversas vias públicas. Indicação n°. 

47/2025, de 10/02/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 
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instalação de novos semáforos nos seguintes locais: Rua Professora Silvina 

Borges Graciosa (em frente ao Bramil), Rodovia Benjamin Ielpo (em frente 

ao Bar da Galinha) e Av. Geraldo de Lima Bastos (cruzamento com a Rua 

Humberto Pentagna). Indicação n°. 48/2025, de 10/02/2026, do Vereador 

Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando a construção de muro ao redor de toda a 

Creche Municipal Professor Lélio Amaral, localizada no Bairro Varginha, 

às margens da Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa. Indicação n°. 49/2025, de 

10/02/2026, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Ordem Pública, Paulo Victor 

Guimarães Ferreira, solicitando a presença de Guardas Municipais nos 

horários de pico, mais especificamente de 16h até às 18h, no cruzamento 

do Jardim de Baixo, que liga as Ruas Vito Pentagna, Araújo Leite e Praça 

XV de Novembro. Indicação n°. 50/2025, de 10/02/2026, do Vereador 

Fábio Antônio Pires Jorge, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, extensivo ao Setor de Serviços Públicos, 

para que realize limpeza do córrego na Estrada do Bom Retiro, na Parada 

de Coroas, situado entre a Fazenda do Luiz Sérgio Conceição. Indicação 

n°. 51/2025, de 10/02/2026, do Vereador Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Ordem 

Pública, Paulo Victor Guimarães Ferreira, solicitando a manutenção 

preventiva e corretiva e a ligação plena dos semáforos da cidade. Indicação 

n°. 52/2025, de 10/02/2026, do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

o término do trecho de asfaltamento da Rua Getúlio Vargas. Indicação n°. 

53/2025, de 10/02/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, 

reiterando a indicação para fornecimento de lanches aos pacientes 

transportados pela Prefeitura Municipal para exames, consultas e 

procedimentos médicos em outras cidades. Indicação n°. 54/2025, de 

10/02/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

ao Secretário Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Carlos José 

Ramos de Jesus, reiterando a necessidade de uma obra de contenção na 

área localizada no Loteamento São Marcos. Indicação n°. 55/2025, de 

10/02/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário 

Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, reiterando a contratação 

de Agentes de Saúde para o Bairro Rancho Novo – Loteamento. Indicação 

verbal do Vereador Salvador de Souza, solicitando uma operação-tapa 

buraco para que faça um reparo na Rua Alberto Mouffron, no Bairro 
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Jardim Valença. Indicação verbal do Vereador Salvador de Souza, 

solicitando a realização de uma limpeza geral no córrego que corta todo o 

Bairro de Fátima. Indicação verbal do Vereador João Victor Dias Alves, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia à Coordenadoria de Trânsito, Tráfego e Ronda Escolar, 

solicitando pintura de faixa de pedestres, na Av. Duque Costa, na altura do 

nº. 594, no Bairro Carambita. A indicação foi retirada por duplicidade. 

Indicação verbal do Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

às demais Secretarias competentes, a fim de que sejam adotadas as devidas 

providências para reparos, melhorias e limpeza da ponte localizada na 

Travessa José Felício Beco, nº. 7000, Bairro Paraíso. Indicação verbal do 

Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a realização de reparos na 

pavimentação asfáltica da Rua Dr. Osiris de Paiva Souza, na altura do nº. 

3657, situada no Bairro Cambota. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Comentou que hoje já vai ter a 

segunda reunião, com o segundo empresário do ramo de supermercados, 

onde vai apresentar o projeto de um kit de alimento para todas as pessoas 

que saem de Valença para buscar exames e consultas fora do município, 

todos os dias. Disse que isso foi elaborado pelo nutricionista Davi Miguel 

Duque de Freitas e já apresentado ao Prefeito. Falou que se esse projeto der 

certo vai ser custo zero para o município. Pediu ao Presidente que dê 

agilidade nesse projeto que apresentou na penúltima sessão, que dispõe 

sobre a proibição do uso de escapamentos de motocicletas em 

desacordo com as normas vigentes, estabelece sanções administrativas 

por poluição sonora e dá outras providências. Disse que adulterar um 

escapamento é infração federal. Disse que a multa aplicada ao condutor 

tem que ser igualitária a quem contratou essa pessoa. Fez menção ao 

projeto de lei de sua autoria, que faz com que o estacionamento rotativo 

repasse dinheiro ao CIMEE e à APAE. Disse que hoje não tem isso 

como uma bandeira política, e sim como uma causa. Falou que vai 

continuar no caminho que está, de fazer uma Valença melhor. O 

Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a 

todos. Corrigiu uma fala do Vereador Fábio Antônio, que muito lhe 

incomodou, quando chamou empreendedor de inconsequente, vivendo essa 

reforma tributária e vivendo várias questões. Disse que hoje está difícil de 

se empreender e não podem penalizar um empreendedor por conta da 

escolha de um motoboy. Falou que para tomar uma medida que vai 

penalizar um motoboy, é preciso dar espaço, dialogar e resolver essas 
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questões. Disse que não é a favor de escapamento esportivo e sempre 

orienta a juventude quando pede um local para dar grau. Falou que o 

motoboy, durante a pandemia, foi o agente mais importante que levou 

alimento para as pessoas. Comentou que semana passada esteve na 

comunidade de João Bonito, juntamente com o Deputado Estadual André 

Corrêa, com o Secretário e com toda a equipe técnica da Prefeitura, para 

apresentar umas questões dos Bairros João Bonito e Ponte Funda, que já 

vem trabalhando há muito tempo; uma delas é a Ladeira Augusto Ferreira 

Barros, que está caindo há muito tempo; outra questão é a Rua Antônio 

Rocha (Rua do Campo), que foi asfaltada agora, recentemente, e está tendo 

problema de acúmulo de água. Disse que o Deputado André Corrêa logo 

entrou em contato com o INEA, para ajudar na desobstrução do bueiro e 

ver um planejamento para resolver as questões da enchente desse bairro tão 

querido. Comentou que no dia 14 de julho de 2025 esteve no Rio de 

Janeiro, conversando com o Secretário Geral de Segurança Pública, Dr. 

Vitor. Disse que a partir daquele momento tinha uma preocupação muito 

grande, de atingir um inocente, e nesse final de semana houve esse 

acontecimento, e uma criança de 6 anos foi vítima de uma bala perdida. 

Falou que graças a Deus a criança está bem. Disse que a Valença que busca 

é sempre para mudar a vida das pessoas e não é para fazer um populismo 

barato. Falou que existe projetos de lei que deram entrada nessa Casa muito 

bonitos, e um deles é do estacionamento rotativo, porém falta fiscalização. 

Disse que até hoje não teve uma resposta que precisa ter. Falou que faltou 

fiscalização nesse projeto. Disse que semana que vem vai entrar com um 

projeto de lei alterando algumas questões que precisam ser alteradas nessa 

lei, que era para estar servindo muito mais nossa juventude, principalmente 

as crianças com deficiência. O Vereador Fábio Antônio pediu um aparte. 

Deixou bem claro que quando fala inconsequente ele reafirma. Disse que 

inconsequente é quem adultera e pior do que quem adulterou é quem 

contrata de forma irregular. Falou que a grande maioria dos motoboys 

trabalha de maneira lícita. Disse que todo mês tem prestação de contas do 

estacionamento rotativo. O Vereador Fabrício Machado falou que o 

estacionamento rotativo deveria repassar 41% do valor bruto e ele passa do 

valor líquido. Disse que desde quando iniciou já estava errado. O Vereador 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. Fez menção 

à proposição 040/2026 que apresentou hoje, no sentido de firmar parceria 

com o SENAI Valença em 2026, para realizar cursos gratuitos presenciais, 

nos Bairros do Canteiro e Chacrinha, assim como no Distrito de Santa 

Isabel do Rio Preto. Fez menção também à proposição 041/2026, no 

sentido de colocar uma placa indicativa “seja bem-vindo ao Bairro do 

Canteiro”, em local de grande visibilidade. Ainda fez menção à proposição 

042/2026, no sentido de fazer, com urgência, a manutenção da grade do 

bueiro, situado no início da Rua Jorge Giesta, próximo ao nº. 40, no Bairro 
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do Canteiro. Relatou que chegou um ofício do SINDSERV a respeito do 

incentivo financeiro adicional do IFA, que é um recurso de origem da 

União, para ser direcionado aos Agentes Comunitários de Saúde e aos 

Agentes de Combate às Endemias. Disse que foi comentado no ano 

passado pelo Vereador Marcinho e agora pelo Vereador Thiago da 

insatisfação das concessões intermunicipais Valença/Barra do Piraí, assim 

como também Valença/Juiz de Fora, sobre a redução de horários. Falou que 

está chegando um número muito grande de reclamações. Acha importante 

reforçar essa questão junto ao DETRO e junto ao Deputado Estadual André 

Corrêa e também acionar a ANTT (Agência Nacional de Transportes 

Terrestres). Colocou-se à disposição para fazer contato com o Deputado 

Federal Áureo Ribeiro, para poder solucionar essa questão. Quanto à 

Comissão Processante, esclareceu à população valenciana que esse direito 

de denúncia não é só dos Vereadores, mas também da população 

valenciana. Disse que a Comissão Processante trabalhou no recesso 

parlamentar, para pode cumprir o prazo de 90 dias. Disse que no parecer 

que foi feito é que houve o excesso, mas não é motivo para a cassação do 

mandato do Vereador. O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry) cumprimentou a todos. Disse que está muito feliz de poder ouvir 

esse relatório; acha que foi justo, mas agradeceu a todos os seus pares e 

pediu desculpas sobre qualquer excesso que cometeu; pediu que o respeito 

venha também do outro lado. Pediu desculpas novamente ao Vereador 

Fabrício Machado, dizendo que se excedeu sim. Com relação à empresa de 

ônibus, disse que os Vereadores Thiago Mac Gregor e Marcinho fizeram 

vídeos e isso é uma coisa que tem que cobrar em conjunto, pois quem 

ganha é a população. Disse que vão fazer um abaixo-assinado e procurar os 

órgãos competentes; pediu a ajuda de todos os Vereadores, para que se 

engajem, façam vídeo e façam denúncias mesmo. Falou que vai orientar o 

Vereador Diogo Brites, para que faça esse movimento também com os 

Vereadores de Rio das Flores e a população participe, porque isso é direito. 

Disse que a Empresa Glória está sucateada e prestando um mau serviço. 

Falou que seu gabinete está à disposição. O Vereador Fabrício Machado 

pediu um aparte. Disse que o atrito não foi nada pessoal e tem uma boa 

relação com o Vereador João Larry como pessoa. Explicou que quando 

tomou uma atitude dessas foi apurar o senso de justiça, e a melhor forma 

que tem é averiguar. Falou que o Vereador João Larry pode contar com ele 

como Vereador e como amigo também, pois sempre tiveram esse contato. 

Continuando, o Vereador João Larry disse que devem construir pontes e a 

briga é sempre ruim para as duas partes. Falou que com diálogo, parceria e 

união vão chegar mais longe. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar 

de Valença) cumprimentou a todos. Disse que teve dois temas importantes: 

a questão de barulho de moto, que realmente atrapalha, não só os autistas, 

mas também as pessoas acamadas. Falou que melhor do que punir é ajudar 
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a construir uma Valença melhor e separar os baderneiros. Disse que essa 

questão do transporte público é algo também sensível, necessário e de 

muita importância para a nossa cidade e para as pessoas. Falou que essa 

Casa precisa buscar construção para a melhoria dos ônibus e fazer com que 

o transporte público seja satisfatório para a população. Disse que é a favor 

que haja essa melhoria. Falou que a verdade é que a frota precisa ser 

trocada. Comentou sobre a indicação que apresentou, solicitando reparos e 

manutenção no Posto de Saúde do Bairro São José das Palmeiras. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou, direcionado à Secretaria 

de Ordem Pública, solicitando a viabilidade de se colocar mão única na 

Rua Silva Jardim, saindo das Laranjeiras, sentido à rotatória e mão única da 

Rua Júlio Xavier, sentido às Laranjeiras. O Vereador José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Disse que em relação às 

motos tem que tomar uma providência sim; falou que algumas são 

barulhentas e tem que multar geral; acha até que podia fazer um cadastro, 

quando pretender trabalhar de motoboy. Falou que vai levar uma ideia ao 

Prefeito Saulo, para que tenha um espaço para a prática do grau. Comentou 

que sua esposa começou trabalhando na APAE e aposentou trabalhando no 

CIMEE e ela sabe o diferencial do rotativo antes e depois. Fez menção 

sobre o requerimento que apresentou hoje, às redes de televisão SBT, 

Record, TV Rio Sul e Grupo Bandeirantes, solicitando que adotem as 

providências necessárias quanto à manutenção de seus sistemas de 

transmissão, tendo em vista à constante falta de imagens dos canais, 

situação que ocorre com maior frequência em períodos de chuva. 

Comentou sobre a indicação apresentada, solicitando que seja realizada 

intervenção urgente no sistema de drenagem pluvial do Bairro Belo 

Horizonte, no entorno da Praça Cel. Nilton Barra, localizada no encontro 

das Ruas Comendador Antônio Jannuzzi, Dr. Souza Nunes e Travessa 

Padre Gomes Leal. Informou que já esteve na Ladeira Augusto Ferreira 

Barros várias vezes e tem indicação feita no governo anterior, só que não é 

uma obra que se resolve fácil. Comentou que hoje pela manhã já esteve no 

Bairro João Bonito, com o Secretário Paulo César, para resolver duas 

situações; disse que não são situações fáceis de resolver e o Poder Público 

também não tem dinheiro para resolver tudo. Falou que no ano passado fez 

um requerimento de Moção de Aplausos ao Jorge Assis de Oliveira, que 

está presente nessa Casa para recebê-la; leu a justificativa da Moção de 

Aplausos. Chamou o Jorge Assis para registrar esse momento. O 

homenageado proferiu algumas palavras. O Vereador Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Com relação à questão do 

transporte, que foi abordada por alguns Vereadores que lhe antecederam, 

disse que realmente Valença e algumas cidades ao redor estão passando por 

um momento muito complicado em relação ao transporte público. Disse 

que a Viação Barra do Piraí era uma das melhores empresas que tinha na 
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região e hoje é uma empresa que está em recuperação judicial. Falou que 

um amigo lhe informou que o DETRO apreendeu 5 ônibus da Viação Barra 

do Piraí e eles não têm outro para colocar no lugar. Disse que o mesmo lhe 

pediu que levasse essa situação ao Deputado André Corrêa. Acha que 

deveriam fazer uma ação integrada, junto com as Câmaras de Vereadores 

de Rio das Flores e Barra do Piraí, que também sofrem com o transporte 

público. Disse que vai pedir uma audiência com a Prefeita de Barra do 

Piraí, Cátia Minc, para poder tratar desse assunto. Falou que a empresa 

Light está uma vergonha, não só em nossa cidade, mas também em outras. 

Disse que vai fazer o possível para não tocar mais o nome da Light nessa 

tribuna. Falou que vai fazer uma denúncia, junto à agência reguladora, e 

após a resposta da mesma, vai ingressar com uma denúncia junto ao 

Ministério Público. O Vereador Átila pediu um aparte. Disse que esteve na 

Light na semana passada e está com esse requerimento para entrar no 

Ministério Público, em Barra do Piraí. Comentou que o responsável da 

Light lhe informou que no mês que vem eles vão fazer um investimento 

pesado em Valença, inclusive até em Parapeúna. Disse que vai aguardar e, 

se não tomar essas providências, podem entrar no Ministério Público. O 

Vereador Jocimar pediu um aparte. Disse que a Light está para fazer um 

investimento na região. Falou que o problema da Light é subtensão. 

Continuando, o Vereador Marcinho comentou que pediu à sua assessoria 

que fizesse alguns ofícios, para poder ser feita uma ação integrada, no 

Distrito de Santa Isabel, em questão de documentos. Teceu comentários a 

respeito. Relatou que ontem encaminhou um ofício ao Tribunal Regional 

Eleitoral, solicitando ao Desembargador-Presidente, Cláudio Melo Tavares, 

que fosse feita uma ação também em Santa Isabel, para tirar título de 

eleitor, segunda via e regularização de biometria. Saudou o ex-Vereador 

Marquinho da Saúde, que se encontra presente nessa Casa. O Vereador 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) 

cumprimentou a todos. Disse que hoje apresentou duas indicações e 

gostaria de ler as justificativas; falou que na primeira solicitou a 

manutenção preventiva e corretiva e a ligação plena dos semáforos da 

cidade; disse que a falta de funcionamento adequado dos semáforos tem 

ocasionado desorganização no trânsito, aumento do risco de acidentes, 

congestionamentos frequentes e dificuldades na travessia de pedestres, 

comprometendo diariamente a segurança viária e a mobilidade urbana; a 

manutenção e ativação dos semáforos são medidas essenciais para garantir 

a ordem do tráfego, a proteção de motoristas e pedestres e a melhoria da 

qualidade de vida da população, especialmente nos pontos de maior fluxo. 

Disse que na segunda solicitou a presença de Guardas Municipais nos 

horários de pico, mais especificamente de 16h até às 18h, no cruzamento 

do Jardim de Baixo, que liga as Ruas Vito Pentagna, Araújo Leite e Praça 

XV de Novembro; falou que a solicitação se faz necessária em razão do 
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intenso fluxo de veículos e pedestres nesse período, o que tem ocasionado 

constantes congestionamentos, dificuldades na travessia de pedestres e 

elevado risco de acidentes; a ausência de ordenamento adequado do 

trânsito compromete a segurança da população e a fluidez viária; a atuação 

dos Guardas Municipais contribuirá de forma significativa para a 

organização do tráfego, a prevenção de acidentes e a segurança dos 

usuários da via, garantindo melhores condições de mobilidade urbana nos 

horários de maior movimento. Agradeceu ao Prefeito Saulo Corrêa e à 

Secretaria de Trânsito, na pessoa do Ricardo, pois teve recentemente uma 

troca de trajeto do transporte público no Bairro Vadinho Fonseca, que 

atendeu não só a comunidade da parte inferior, mas também os moradores 

do Bairro Santa Rosa II. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das 

indicações que apresentou hoje, ao Secretário Municipal de Obras e 

Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, reiterando a 

necessidade de uma obra de contenção na área localizada no Loteamento 

São Marcos. Também teceu comentários sobre outra indicação que 

apresentou, reiterando a contratação de Agentes de Saúde para o Bairro 

Rancho Novo – Loteamento. Ainda teceu comentários sobre outra 

indicação apresentada, reiterando a indicação para fornecimento de lanches 

aos pacientes transportados pela Prefeitura Municipal para exames, 

consultas e procedimentos médicos em outras cidades. Disse que como 

Presidente da Comissão Processante tratou tudo da maneira mais técnica e 

mais imparcial possível e com a maior seriedade, como tem sido em todo o 

seu mandato até aqui. Falou um pouco sobre a questão do transporte 

público coletivo no Município de Valença. Disse que ano passado 

encampou uma luta contra a Viação Glória e a favor da população. Falou 

que essa não é uma bandeira do seu mandato, mas uma bandeira de vida. 

Disse que também tem uma grande insatisfação com a Viação Glória. 

Comentou que esse ano encampou uma segunda luta, que é agora em 

desfavor da Viação Barra do Piraí, onde entrou com uma denúncia no 

DETRO do Estado do Rio de Janeiro. Disse que vai continuar nessa luta até 

que haja mudança de fato. Falou que a empresa pode estar em recuperação 

judicial, mas a população não pode pagar o preço disso. Em relação à 

Light, disse que fez uma denúncia na ANEEL, que é a agência reguladora 

nacional, que regula a energia elétrica no Brasil. Disse que viu o Deputado 

André Corrêa anunciar nas redes sociais que a Light fez o compromisso de 

investir 38 milhões de reais no Município de Valença. Falou que a questão 

maior é que Valença é o único município do Estado do Rio de Janeiro, cuja 

tensão da rede é de 6KV(s); em todos os outros municípios a tensão da rede 

é de 13 KV(s). O Vereador Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a 

todos. Parabenizou a Comissão Processante, pois no seu entendimento deu 

exemplo de maturidade. Disse que não via motivo algum, tanto é que por 
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diversas vezes falou que não votaria para cassar Vereador, principalmente 

por uma fala tão rápida e tão infeliz. Falou que só quem está aqui sabe a 

dificuldade que é para um Vereador ganhar uma eleição. Parabenizou todo 

esse grupo que fez esse relatório final e chegou à conclusão que realmente 

esse processo tinha que ser arquivado. Disse que se sente orgulhoso de 

estar participando com essa Câmara aqui, que realmente demonstrou que é 

uma Câmara que trabalha certo. Falou que vê na Prefeitura o Thiaguinho e 

o João Pedro, que estão lá para fazer o melhor, e tem certeza disso. Disse 

que o que é preciso é deixar que os dois trabalhem. Falou que sabe que pela 

quantidade e pela demanda que tem, para atender pessoas fora do 

município, às vezes é complicado, mas não pode também avisar um 

paciente em cima da hora e chegar na hora o paciente não ter como ser 

transportado para o local do exame, porque não tem carro. Esclareceu que 

não está culpando o Thiago, mas é preciso que alguém que esteja por trás 

dê autonomia a ele. Acha que o Rafael, como Secretário de Saúde, tinha 

que dar mais autonomia aos dois. Disse que fica muito à vontade para falar 

isso porque ontem gastou quase 500 reais, de seu próprio bolso, levando 

pessoas de Santa Isabel. Falou que nessa viagem que fez ontem ao Rio de 

Janeiro pediu ao Secretário de Esporte, Rafael Picciani, e reforçou junto ao 

Leonardo Picciani a reforma da quadra do BNH, de João Bonito. O 

Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu) cumprimentou a todos. Disse que sabe que hoje o calcanhar de 

Aquiles do nosso município é a água. Falou que Valença está a mais de três 

anos com a mesma empresa, de forma emergencial, ou seja, pelo contrato a 

empresa não pode fazer investimentos. Disse que esse ano tem uma 

previsão que tenha essa licitação. Falou que com isso já está tendo um 

estudo-base do que a empresa que for vencedora tem que cumprir. Disse 

que não quer ser responsável por não estar dentro desse estudo-base um 

compromisso com a empresa de não fazer. Teceu comentários sobre a 

indicação que apresentou hoje, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

para que conste no estudo do projeto básico para a licitação da concessão 

de água no município, captação de água do Rio Paraíba, ampliação da atual 

e criação de mais de uma estação de tratamento e troca dos canos antigos 

no Distrito de Barão de Juparanã. Disse que espera que possa ser atendido, 

não só o Distrito de Barão de Juparanã, mas todas as demandas que 

precisam ser feitas em Valença. Comentou que semana passada convocou 

uma reunião com o empresário que está em Valença. Disse que precisam 

estar atentos a esse tema, porque esse tema de água vai refletir nas eleições. 

Falou que não tem dúvidas que o Prefeito está encarando esse tema com 

muita responsabilidade. Disse que já passou da hora do munícipio licitar, e 

já falou anteriormente que é a favor de uma PPP, pois consegue controlar a 

questão de investimento. Falou que está atento a essas demandas e pediu ao 

Executivo que leve essa demanda junto a UERJ, para ter essa atenção com 
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todos os distritos e com Valença. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para 

a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira 

(Maykon do Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). Ausente o Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio). Em discussão única e votação o Projeto de Lei Complementar 

nº. 02/2026, de 03/02/2026, da Mesa Diretora, com pedido de urgência, que 

concede revisão geral anual aos servidores da Câmara Municipal de Valença, 

com fundamento na Constituição Federal, Art. 37, Inciso X, dando outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por onze votos. Em discussão única e votação 

o Projeto de Lei Complementar nº. 03/2026, de 10/02/2026, da Mesa Diretora, 

com pedido de urgência, que introduz alterações na Lei Complementar nº. 187, 

de 14 de julho de 2015, para criar a Procuradoria da Mulher da Câmara 

Municipal de Valença e instituir seus respectivos cargos. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por onze votos. Em votação o relatório final da Comissão Processante – 

Cassação de Mandato 01/2025 (Vereador Fabrício Silva Machado x Vereador 

João Victor Dias Alves), de processo de cassação, Comissão Processante 

formada sem sorteio entre Vereadores desimpedidos, inobservância do Art. 42-

A, II, da Lei Orgânica Municipal. O relatório foi aprovado por onze votos. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 177/2025, 

de 09/10/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que institui o 

Programa Municipal de Palestras Educativas e de Conscientização nas 

escolas da rede pública de ensino, no Município de Valença, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 180/2025, de 

14/10/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a 

aplicação, no âmbito do Município de Valença/RJ, do direito à 

prioridade na matrícula e transferência de matrículas de filhos ou 

dependentes de mulheres vítimas de violência doméstica e familiar, 

previsto na Lei Federal nº. 13.882/2019, que alterou a Lei nº. 

11.340/2006 (Lei Maria da Penha), e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por onze votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 193/2025, de 23/10/2025, do Vereador Fabrício Silva 
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Machado, que institui o Programa Municipal ECOA – Escolas com 

Adaptação Climática, no âmbito da rede pública de ensino de Valença-

RJ e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em 

primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 134/2025, de 

14/08/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que institui o 

Programa de Educação Financeira no âmbito das escolas da rede 

pública municipal de ensino de Valença/RJ e dá outras providências. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para 

segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 12/02/2026. Nada 

mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou 

a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 10 de Fevereiro de 2026. 

 

 


